

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 129 (6219)  
4 ИЮЛЯ  
1979 года

Газета издаётся  
с 24 ноября 1951 года

СРЕДА  
Цена 2 коп.

## АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### В ПОИСКЕ — РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

В честь Дня изобретателя и рационализатора, учрежденного Верховным Советом СССР в ознаменование 60-летия подписания В. И. Ленинским декрета об изобретениях, рационализаторы треста Сибмонтажавтоматика развернули соревнование за досрочное выполнение социальных обязательств.

Объединенный совет ВОИР организаций Главмонтажавтоматики, работающих в Иркутской области, совместно с администрацией треста разработал условия соревнования.

Рационализаторы Ангарского монтажного управления, Ангарского пусконаладочного управления и Ангарского опытного завода средств автоматизации приняли участие в выставке новаторских достижений изобретателей и рационализаторов Иркутской области, проходившей в Иркутске. Советом ВОИР были организованы экскурсии новаторов на эту выставку.

Недавно были подведены итоги соревнования за пять месяцев. Большая группа новаторов и активистов ВОИР

Ангарска и Братска награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Среди них рационализаторы Ангарского монтажного управления — Михайлов В. Ф., Тетеревлев Г. М. и Токарев А. Г., Ангарского пусконаладочного управления — Кразаков Н. М. и Жуйков В. А., Ангарского опытного завода средств автоматизации — Роголь Г. А.

**Ю. ЛУКЬЯНОВ,**  
председатель объединенного совета ВОИР треста Сибмонтажавтоматики.



### ИДЕТ НАЛАДКА

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЗАВОД БВК

За последние недели довольно заметно изменился облик завода белково-витаминных концентратов. Выросли стены новых ферментеров, появились бетонные дорожки.

Готовой к пуску выглядит снаружи и первая очередь цеха сушки. Здесь будут обезвреживать белковую культуру и расфасовывать полученный продукт.

— Но когда это будет, — говорит начальник цеха Виктор Вениаминович Кузин, — пока неясно. До сих пор нет промывки, а без нее, хотя и монтаж оборудования закончен, мы не можем вести окончательную обкатку.

Вода, как известно, подается по трубопроводам. Вот с ними-то и не могут по-прежнему справиться работники четвертого строительно-монтажного управления. То лопнут швы, то задвижки. И все это, заметьте, происходит задолго до набора в трубопроводах расчетного давления в 10 атмосфер. Часто утечки начинаются и при четырех атмосферах.

Летом обнаружилось невысокое качество зимних сварочных работ, проведенных СМУ-4.

А в цехе сушки идет наладка оборудования, устраняются замечания после обкатки. Отлично трудятся аппаратчик Г. Н. Киселев, машинист технологических печей В. Д. Арсланова, дежурные слесари комсомольцы Петр Новиков и Валерий Кондратьев и другие.

Все они настойчиво осваивают свои рабочие места, чтобы с пуском первой очереди завода заниматься лишь отделкой технологического режима.

**О. ЗАРУБИН.**

На снимках: общий вид цеха сушки; любое задание выпол-



нит добросовестно комсомольцы аппаратчик сушки Анатолий Долинин (справа) и фасовщик Александр Антонов; закладывается очередной ферментер.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

### ШЕФЫ — СЕЛУ

Коллектив первого завода железобетонных изделий ежедневно оказывает помощь совхозу «Ангарстрой» Аларского района. Ремонт техники, строительство силосных ям, работы на посевной, уборке урожая — вот неполный перечень шефской помощи совхозу. Двадцать механизаторов

трудятся нынешней весной на полях и в мастерских хозяйства.

С благодарностью отзываются руководители совхоза о Василии Романюке — трактористе механического цеха, Виктории Гавриловне Семине — формовщице цеха № 1, Владимире Семеновиче Шалато-

два дня ударно трудились на комсомольском субботнике по благоустройству центрального городского парка культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска учащиеся СГПУ-36.

Вначале трудилась группа 21-22 газосварщиков, а за-

### УДАРНО!

тем и сводный отряд, составленный из комсомольцев разных групп. Ребята убрали мусор с территории, ровняли дорожки, сажали деревья.

— Особенно отличились, — говорит секретарь комсомольской организации СГПУ-36 Г. Сысоева, — Александр Колесник (группа № 2), Андрей Шкурский и Евгений Власов (группа 42-43), Геннадий Шатов, Олег Зимин и Виктор Луканин из группы 21-22.

За активное участие в субботнике группа 21-22 награждена грамотой горкома комсомола и памятным подарком.

**В. БЕЛЯЕВ,**  
корр. газеты «Маяк».

### ПОД БЕЛЫМ СОЛНЦЕМ ЮГА

Зеленые и серо-голубые штормовки — форменная одежда студенческих строительных отрядов — в один из дней «заполонили» перрон Ангарского вокзала. Отсюда с поездом Иркутск — Симферополь студотряды учащихся профессионально-технических училищ Ангарска уезжали на уборку урожая овощей и фруктов в Астрахань.

Два месяца под жарким солнцем юга будут проводить свой трудовой семестр более трехсот учащихся тридцатого, тридцать четвертого, тридцать пятого и тридцать второго училищ профтехобразования.

На привокзальной площади состоялся митинг. На нем выступали, прощая в трудовые будни студентов, Борис Щербаков — инструктор областного строительного отряда студентов, Станислав Белецкий — директор профтехучилища Ангарска № 35, Виктор Николаев — командир отряда. Они пожелали студенческому отряду хорошей работы, дружбы, интересного творческого горения.

Отличники учебы Лена Дикятина и Тая Туги в ответном слове заверили, что студенческий отряд будущих рабочих приложит все силы, чтобы быть достойным чести посланного их в дальнюю дорогу орденоносного города Ангарска.

Хорошего вам трудового лета, студенческие отряды!

**Н. КУКЛОВ.**

ве — плотнике опалубочного цеха.

В настоящее время руководителями совхоза и завода составлен план мероприятий на третий квартал для оказания помощи в сенокосе и по ремонту техники для уборки будущего урожая.

**Л. БЕЛЕНОВА,**  
внештатный корреспондент.

**ДЕЛИ.** Индийская наземная станция слежения в Шрихариоте начала прием информации с борта искусственного спутника Земли «Бхаскара», выведенного на орбиту с территории СССР с помощью советской ракеты-носителя. Как заявил директор центра космических исследований Индии профессор У. Р. Рао, все три микроволновых передатчика, установленные на спутнике, работают нормально.

**ВАШИНГТОН.** Министр обороны США Г. Бразун заявил, что в создаваемый сейчас специальный «корпус быстрого реагирования» на «кризисные ситуации в различных горячих точках земного шара» входят морские пехотинцы, военные корабли и эскадрильи тактической авиации быстрого развертывания. Несколько дивизий из состава этого корпуса, сказал он, находятся в постоянной боеготовности и могут быть немедленно переброшены в любой район мира, и в частности на Ближний Восток.



**ДУБЛИН.** Победой закончилась забастовка ирландских работников почтовых служб и связи, которая продолжалась девятнадцать недель. В результате 13 тысяч трудящихся, принимавших участие в стачке, добились существенного повышения заработной платы.

**ЛИССАБОН.** На одной из центральных площадей города Алмада состоялось торжественное открытие памятника демократам, отдавшим свою жизнь борьбе против фашистской диктатуры. Он сооружен по инициативе муниципалитета Алмады при содействии союза ветеранов антифашистского движения сопротивления Португалии. В годы фашистской диктатуры город Алмада являлся бастионом антифашистского сопротивления.

**КИТО.** Высший правящий совет Эквадора издал декрет о вводе в действие закона об охране культурного наследия страны. Законом предусматривается охрана памятников искусства, начиная с доколумбовой эпохи, произведений народных умельцев; планируется создание института охраны искусства, организация выставок.

**БОГОТА.** Безработица в семи крупнейших городах Колумбии в марте текущего года составила 9,2 процента. Согласно данным национального статистического управления, 286.350 человек, не считая членов их семей, полностью лишены средств к существованию.

**ВЕНА.** Проливные дожди с сильными градом и ураганным ветром обрушились на столицу Австрии. В ряде районов города затоплены подвальные и полуподвальные помещения домов. Многие магистрали оказались под водой. Уровень воды в отдельных местах достигал 1,5 метров.

**ПЕКИН.** 28 июня здесь состоялось первое заседание второго раунда азиатско-китайских переговоров.

## ● В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

Городской комитет народного контроля совместно с городским штабом «Комсомольского прожектора» проверил расход, хранение и экономию металла и других фондируемых материалов на предприятиях треста Сибхиммонтаж.

В результате проверки установлено, что в АМУ-1 материальные ценности хранятся плохо. Территория центральных складов, где имеется открытое и закрытое хранение материальных ценностей, почти не ограждена. По периметру забор частично повален, часть забора сгорела. Материалы складываются бессистемно.

Не организованы внезапные

и плановые снятия натуральных остатков материалов, а проводимые проверки формальны. Во время переписи материальных ценностей на 1 января 1979 года не были закладированы материалы по маркам, размерам. Не вывешены бирки, отражающие характеристики материалов и их остаток. При таком состоянии учета перепись можно было делать только по бухгалтерским документам. Например, в ведомость не включены 305 кг электродов, которые вот уже более пяти месяцев лежат на складе списанные. К оборудованию относятся бесхозяйственно, не проводится ин-

вентарный учет. Поэтому нет ясности, где исправное оборудование, а где требует ремонта. На территории АМУ-1 большое количество металлолома, который из-за длительного хранения либо подвергнут коррозии, либо втоптан в землю. На приобъектных площадках лежит готовая продукция до года, а то и более.

В АМУ-2 территория складов тоже ограждена плохо. По всей складской площадке хаос в складировании и хранении материальных ценностей. Накладные, по которым отускаются материальные ценности со склада, оформляются небрежно. Бухгалтерия

не проводит внезапных инвентаризаций, те, которые проводятся, некачественны. Контроль со стороны бухгалтерии за работой склада почти не осуществляется.

Комиссия не смогла выборочно проверить фактическое наличие хотя бы одной позиции материалов из-за плохого складирования и недостаточного учета. Нет контроля бухгалтерии за выдачей доверенностей на получение материальных ценностей. Списание материальных ценностей ведется неудовлетворительно, так как форма не всегда утверждается руководителем. В случае больших отклонений расходов материалов от норм не проводятся служебные расследования, анализом расхода фондируемых материалов никто не занимается.

Такие недостатки стали возможны в результате того, что

руководители монтажных управлений (т.т. Иванов Н. П., Виткалов Г. И.) слабо работают по выполнению указаний партии и правительства по экономному и рациональному использованию материальных ресурсов, из-за недостаточной требовательности к подчиненным. Городской комитет народного контроля указал руководителям на недостаточную работу по выполнению указаний партии и правительства по экономному и рациональному использованию материальных ресурсов и потребовал принять действенные меры по устранению выявленных недостатков.

Комитет отметил недостаточную работу по контролю за экономным и рациональным использованием материальных средств со стороны групп народного контроля.

ГДЕ толкну не лежала сварочная проволока на заводе монтажных заготовок! Спутанную, ее можно было увидеть и в цехах, и на территории завода. Брали ее, как говорится, кому не лень, растаскивали. Валялись повсюду электроды, рассыпанный флюс.

Не скажешь, что не замечали этого люди. Видели. На рабочих собраниях выступали и на всякого рода совещаниях, но все безрезультатно. Тогда председатель группы народного контроля Ю. А. Симо-

сварщика, сейчас имеет третий. Ученик слесаря Сергей Юнжаков ныне работает самостоятельно да еще учится при ДОСААФ на шофера. Сам бригадир работает на заводе десять лет. За это время освоил все профессии, необходимые для выполнения работ. Работает по самому высокому разряду. Трудолюбив, хороший организатор производства. За ударный труд, активное участие в общественной жизни коллектива награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью.

## НА СВОЕМ МЕСТЕ

НАРОДНЫЕ ДОЗОРНЫЕ

нов с активистами проверили нормы расхода и правила хранения сварочных материалов и обнаружили, что почти половина их идет в отход. Особенно на участке очистки и намотки. Все места такого, с позволения сказать, «хранения» были сфотографированы. Снимки развешаны для общего обозрения. И это не все. Народные дозорные предложили администрации области начальника третьего участка, а также мастеров всех других участков принять меры к эффективному использованию материалов, навести порядок в складировании сварочной проволоки, электродов.

К голосу дозорных прислушались. Был издан приказ о назначении комиссии по устранению недостатков, назначены ответственные. Но контролеры не успокоились и вновь проверили положение дел и, убедившись, что порядок наведен, принялись за другие дела.

Это лишь один пример того, как работает на заводе группа народного контроля.

Деятельность любого коллектива зависит от организаторских способностей его руководителя. Группе народного контроля завода монтажных заготовок повезло — Юрий Александрович Симонов их имеет. Это знают на заводе еще и потому, что Ю. А. Симонов руководит бригадой на втором участке. Коллектив — один из лучших на предприятии. Ежемесячно перевыполняет задания. Бригада готовит опоры и подвески трубопроводов, нестандартное оборудование, металлоконструкции.

В бригаде Симонова работает в основном молодежь, — рассказывает начальник второго участка В. А. Алексеев. — Многие стремятся повысить разряд. Владимир Кубарев за короткое время стал электросварщиком. Тяня Алферов пришла из ГПУ со вторым разрядом электро-

Его имя занесено в книгу Почета треста. Коммунисты завода избрали бригадира в состав партийного бюро, председателем группы народного контроля.

Добавлю, что на счету группы много хороших дел. Народные контролеры недавно проверили расход электроэнергии в обеденный перерыв и обнаружили, что рабочие, уходя в столовую, забывают выключить сварочные агрегаты, рубильники, трансформаторы, аппаратные шкафы. Вот тебе экономия и бережливость.

В минувшем году, например, по настоянию народных контролеров, за серьезные производственные упущения был отстранен от должности начальника отдела сбыта В. Н. Лузин.

У Ю. А. Симонова прекрасный актив, его опора. Это и работники заводоуправления М. А. Хамедгалиев и П. Д. Стретенцев, электросварщик К. С. Кудрякова и другие.

В планах работ группы народного контроля есть такие наметки — проверить списание материалов, как ведутся записи в трудовых книжках и особенно участие трудящихся в рационализации, работу с письмами и жалобами трудящихся.

Но рассказ о Ю. А. Симонове, как о бригадире, будет неполным, если не добавить, что он активное участие принимает в рационализаторской работе. На участке изготовляли 50-миллиметровые кольца из шестиметровых труб. Это было экономически невыгодно, а Симонов предложил изготовлять их из отходов. Экономический эффект составил 1000 рублей.

Ю. А. Симонов — добродетельный наставник молодежи, пользуется авторитетом и уважением в коллективе.

Е. ГАВРИЛОВ,  
внештатный корр.

## ОПОРА АДМИНИСТРАЦИИ

ОПЫТ РАБОТЫ

Управление энергосистемы относится к вспомогательным предприятиям объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Работа управления заключается в бесперебойном снабжении цехов и заводов объединения тепловой и электрической энергией. Поэтому основное направление работы головной группы народного контроля следить за экономией энергии.

В группе 11 человек: пять коммунистов, пять беспартийных, один комсомолец. Работаем по плану. Планируем вопросы, которые считаем необходимым проверить в течение года.

Составляем план и на каждый квартал. Согласовываем его с партийным бюро и администрацией. Утверждаем на заседании. Планируем в квартал провести минимум две проверки. Намечаем сразу комиссии, оговариваем, в каком составе и в какое время проводить проверку. Предварительно перед проверкой комиссию собираем, назначаем председателя. Говорим, на какие моменты необходимо обратить внимание и как лучше ее провести. В комиссии всегда включаем два-три члена группы и столько же специалистов.

В первом квартале провели две проверки.

После проверки комиссия составляет акт в присутствии начальника или его заместителя. В акт вносятся результаты, обязательно даются предложения и оговариваются сроки устранения выявленных недостатков.

Акты берутся под контроль и считаются законченными, когда мы получаем ответ о выполнении в письменном виде. Ответ дают начальник цеха или начальник ПТО. Если же в акте намечено несколько сроков, то не снимаем с контроля, пока не получим последний ответ.

В 1978 году мы свои проверки совмещали с проверками комиссий по капитальному строительству. Они касались качества выполняемых работ по капитальному строительству и текущему ремонту. Нынче тоже наметили провести проверки совместно с этой комиссией.

В 1978 году по нашим проверкам проведено ПДПС «Об использовании рабочего времени в подразделениях». Стоялось открытое партийное собрание с повесткой «Состояние трудовой дисциплины и меры по ее улучшению». При подготовке собрания использовались материалы наших проверок. За 1978 год проведено восемь проверок.

В конце каждого квартала проводим заседание головной группы, приглашаем председателей групп и постов.

Первым вопросом ставим выступление начальника УЭС

или главного инженера, которые сообщают о проделанной работе коллективом. Они всегда советуют контролерам, на что необходимо обратить внимание при проверке. Вторым вопросом заслушиваем работу кого-либо из председателей групп или постов, а иногда заслушиваем всех председателей. Утверждаем план работы на следующий квартал. Раз в год проводим отчет головной группы.

В подразделениях у нас созданы три группы и два поста. Всего контролеров 39 человек. Группы НК состоят из пяти человек, посты — из четырех.

В марте провели отчеты и довыборы в группах и постах.

Неплохо работает пост пятого энергорайона, которым руководит Е. А. Зинюев. Пост строит свою работу по такой же системе, как и головная группа. После проверки составляются справки, в которых указываются все выявленные недостатки. Справка представляется начальнику района и обязательно обо всем сообщается в бюллетене «Сигнал народного контроля», который вывешивается на стенде. За 1978 год постом проведено три проверки совместно с «Комсомольским прожектором». По всем проверкам получены ответы. Начальник района Л. Г. Ковалев реагирует на сигналы правильно и быстро. Работу этого поста заслушивали на заседании городского комитета НК. Она одобрена.

Но есть у нас и недоработки: не все группы работают хорошо. В некоторых несвоевременно проводятся проверки. Плохо осуществляют контроль за выполнением своих же выявленных замечаний. Составляют справки о проведении проверки и на этом успокаиваются.

С активом народных контролеров мы изучили постановление по Курганской области. Недостатки, отмеченные в работе курганских дозорных, есть и у нас. Наметили мероприятия по их устранению.

Н. ЧАРКИНА,

председатель головной группы НК УЭС объединения «Ангарскиефтеоргсинтез».



Коммунист В. Н. Глушков руководит группой народного контроля на Ангарской швейной фабрике.

Вместе с товарищами Владимир Николаевич неоднократно награждался за большую работу, проделанную народными контролерами НА СНИМКЕ: В. Н. Глушков. Фото В. МАКСУЛЯ.

Народный  
Контроль  
действует

## НАСТАВНИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

**С**ЛЕТЫ наставников молодежи давно уже стали традиционными на керамическом заводе. Вот и на июньской встрече с анализом работы наставников и о задачах коллектива завода по выполнению плана и принятых социалистических обязательств на четвертый год пятилетки выступил директор завода А. В. Минченко.

В своем докладе он подчеркнул, что наставники предприятия не только сами показывают высокий образец в труде, но и ведут за собой младших товарищей. Сейчас на заводе 134 лучших работника принимают активное участие в повышении мастерства молодежи. Только за год они обучили специальности более

120 юношей и девушек, которые уже выполняют и перерабатывают нормы выработки, выпускают добротную продукцию. За активное участие в наставничестве многим объявлены благодарности, они награждены почетными грамотами, фотографии 23 человек украшают доски Почета.

На заводе с гордостью называют имена педагогов рабочего мастерства. Это Л. И. Горюхова, П. Т. Дроздова, А. М. Лобуз, М. С. Вязьмина, Н. Г. Балеева, Р. С. Зякирова, М. А. Хаванская, М. П. Лепашкин, З. И. Долгих, А. В. Пэрмонов, К. Д. Швалов и многие другие. Наставники представляют практически все категории работников завода.

Созданы заводской и цеховые советы. Они организуют учебу с наставниками, дают консультации, обеспечивают методическими пособиями, проводят обмены опытом работы. Вся работа проводится планомерно. Например, в минувшем году с наставниками проводилась учеба по темам: «Роль наставников в трудовом воспитании молодежи», «Формы и методы теоретического производственного обучения молодежи», «Советское законодательство о молодежи и подростках», «Формы и методы работы профсоюзных и комсомольских организаций по идейно-политическому воспитанию молодежи».

У всех наставников и их учеников заключены и оформ-

лены обоюдные договоры-соглашения, в них отражены все стороны трудовой и общественной жизни, намечены конкретные планы по нормам выработки и качественным показателям продукции, назначены сроки экзамена на трудовую зрелость.

Примечательно и то, что многие из молодых рабочих, достигнув мастерства, сами стали наставниками. Это такие, как А. Стасюк, М. Косьмин, З. Гузародова, Г. Фадюкина, В. Нагишева, З. Клименко и другие.

Огромный вклад в повышение эффективности и качества всей работы и, в частности, в развитие движения за работу без от-

стоящих вносят наставники молодежи. На состоявшемся слете многие из них поделились опытом своей работы с молодежью. С большим вниманием были выслушаны интересные выступления В. И. Абрамович, Т. Ф. Ранской, Т. А. Орленок, А. А. Христойловой. Слет принял обращение ко всем работникам предприятия: «Мы призываем всех ветеранов труда, передовиков производства, лучших специалистов своего дела принять активное участие в наставничестве, передать свое мастерство производственной профессии, свой жизненный опыт и знания молодым людям, выбравшим себе высокое и почетное звание рабочего».

М. КАРПЕЧЕНКО,  
внештатный корр.

## СЧАСТЛИВОГО ЛЕТА, «СОЛНЕЧНЫЙ»

За лето в городских пионерских лагерях, размещившихся в школах Ангарска, отдохнет около четырех тысяч ребят.

Этот пионерский лагерь необычен. Туда не нужно долго ехать на автобусе, не нужно брать с собой чемодан с вещами. Он рядом. Утром встал, умылся, вышел из подъезда своего дома, пять минут ходьбы — и попадаешь в веселую кутерьму пионеров и октябрят.

Школа № 40 в десятом микрорайоне уже несколько лет (поочередно со школой № 35) радушно принимает на лето тех ребят, кто остался в городе. За эти годы такие зоны отдыха завоевали популярность. Сегодня в «Солнечном» отдыхает около 200 ребят, многие из них будут приходить сюда и во втором сезоне.

За 26 дней просмотрено 10 фильмов, спектакль-сказка Томского театра музыкальной комедии «Иван, Данило и нечистая сила», состоялись спортивные состязания «Веселые старты», поездка на Байкал, операции «Пузырек» и «Лекарственные травы», многодневный поход на туристическую базу шафов из СРСУ-3 «Ясная поляна».

Родители спокойны за своих детей. Небольшой коллектив под руководством Надежды Владимировны Крючковой сумел поставить так свою работу, что с каждым сезоном остается все меньше родителей, которые относятся с сомнением к городскому лагерю отдыха. Все меньше остается «неорганизованных» детей, которые бродят целыми днями по двору, улицам.

В «Солнечном» хорошо поставлено питание детей. Готовят здесь отлично. Разнообразие мясных, овощных блюд могла бы позавидовать любящая столовая города.

Много приходится работать коллективу «Солнечного». Они не ограничиваются деятельностью в стенах школьного городка отдыха. Есть такое негласное обязательство у каждого — чтобы пионерский городской лагерь «Солнечный» стал веселым уголком отдыха для всех детей этой части города.

— И все-таки для ребят можно сделать еще больше, — говорит Надежда Владимировна, — это и почаще ездить в лес, на Байкал, в бассейн, совершать увлекательные походы и экскурсии. Но нет у нас автобуса.

Сегодня в «Солнечном» торжество. На праздничной линейке собрались пионеры и октябрятки на свой шестой сезон. Впереди их ждет очень много походов и увлекательных игр.

Н. СИВАКОВ.

**С**ОВРЕМЕННАЯ телерадиоаппаратура — это сложные радиотехнические устройства, которые в процессе эксплуатации из-за отказа комплектующих радиодеталей, различных деталей, точных узлов требуют ремонта.

Нашей промышленностью выпускается очень много типов разнообразной аппаратуры, а также запасных частей для ее ремонта. Заводы-изготовители по-

стоянно работают над совершенствованием выпускаемых изделий. В связи с разработкой новых моделей заводы выпускают в серию более совершенные аппараты. Естественно, прекращается выпуск ранее разработанных моделей, а также выпуск запчастей к ним.

Технологическими нормами предусмотрена эксплуатация аппарата на более 10 лет с момента его изготовления, учитывая, что в процессе эксплуатации телевизор работает в высоком тепловом режиме, следовательно, выходят из строя многие радиодетали, радиолампы, происходит сгорание точных узлов, самовозгорание монтажа. Эти факторы отрицательно влияют на долговечность эксплуатации. В процессе длительной эксплуатации изменяются электрические и технологические нормы, предусмотренные техническими условиями.

Как говорится, аппарат работает на износ и приобретает морально устаревший вид, который практически не соответствует

стандартам и нормам технических условий. Такие аппараты не могут быть восстановлены ремонтным предприятием и не гарантируется их дальнейшая качественная работа.

Приказом областного объединения «Иркутсктелерадиобиттехника» на основании письма Главного управления по ремонту телерадиоаппаратуры бытовую телерадиоаппаратуру, снятую с

производства более 10 лет назад, разрешено в ремонт не принимать.

Напоминаем владельцам телевизоров, находящихся на абонентном обслуживании, что все телевизоры, выпущенные до 1970 года, будут сняты с абонентного обслуживания. Договоры на абонентное обслуживание будут расторгнуты, сумма, ранее внесенная, будет возвращена владельцам телевизоров через кассу телезателя. Заявки на обслуживание приниматься не будут.

Ставим в известность и тех владельцев телевизоров, у которых телевизоры не снимаются с абонемента, что, если плата за абонемент не поступила свыше шести месяцев, телевизоры снимаются с абонемента.

В. ШЕЛТУНОВ,

директор Ангарского завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

## ТЕЛЕВИЗОР В ВАШЕМ ДОМЕ



После окончания профтехучилища Лариса Завьялова пришла работать в магазин № 27 орс «Ангарскнефтеоргсинтеза». Несмотря на молодость, она быстро достигла совершенства в нелегком труде торгового работника. Об этом говорят многочисленные благодарности в адрес Ларисы от покупателей. Но ударник коммунистического труда Л. Завьялова не останавливается на достигнутом. Постоянно совершенствуясь в мастерстве, она стала третьим призером в конкурсе «Мастер — золотые руки», готовится для поступления в институт советской торговли. Ведь комсорг должен быть впереди и в труде и в учебе.

НА СНИМКЕ: Л. Завьялова, продавец магазина № 27.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

## В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ СССР ПО ЦЕНАМ

В целях дальнейшего упорядочения цен и нормализации торговли отдельными товарами Государственный комитет СССР по ценам принял постановление, которым с 1 июля 1979 г. повышены розничные цены на ювелирные изделия из драгоценных металлов (при сохранении действующих цен на диски для зубных протезов и увеличении установленной денежной компенсации за обручальные кольца), натуральные меха, меховые и овчинно-шубные изделия (за исключением изделий для детей), ковры и ковровые изделия, мебель (отдельные виды), легковые автомобили.

В связи с публикацией сообщения об изменении розничных цен на некоторые виды товаров корреспондент ТАСС обратился к председателю Госкомцен СССР Н. Т. Глушкову с просьбой прокомментировать это сообщение.

— Расскажите подробнее, в каких размерах с 1 июля нынешнего года повышены розничные цены на отдельные товары?

— Розничные цены, об изменении которых публикуется сообщение Госкомцен СССР, на изделия из драгоценных металлов, ковры, ковровые изделия, натуральные меха и меховые изделия повышены в среднем на 50 процентов, легковые автомобили — на 18 процентов, импортную гарнитурную мебель — на 30 процентов, мебель отечественного производства — на 10 процентов.

При этом сохраняются без изменения розничные цены на диски для зубных протезов, меховые изделия для детей, а также на товары из кроличьего меха и овчины (за исключением пальто) и на детскую мебель. В связи с удорожанием обручальных золотых колец лицам, впервые вступающим в брак, денежная компенсация, выплачиваемая при регистрации брака, увеличивается до 70 рублей на человека.

В ресторанах и кафе в вечернее время цены повышены в зависимости от категорий этих предприятий от 25 до 45 процентов. Повыше-

ны также в среднем на 45 процентов цены на пиво, продаваемое предприятиями общественного питания.

Остаются прежними цены в столовых при предприятиях и организациях, учебных заведениях, школьных буфетах, вагонах-ресторанах, судовых ресторанах, закусочных, пирожковых, пельменных, кафе «молочное», «мороженое», «молодежное», «детское». Не изменяются действующие розничные цены на пиво в розничной торговой сети.

Органам торговли поручено принять необходимые меры по улучшению работы ресторанов, кафе, баров и других предприятий общественного питания, повысить культуру обслуживания посетителей.

— Чем вызвано повышение цен?

— Как известно, в нашей стране многое сделано и делается для увеличения производства разнообразных товаров народного потребления. Достаточно сказать, что по сравнению с 1970 годом в 1,5 — 2,2 раза увеличился вы-

пуск таких предметов длительного пользования, как холодильники, пылесосы, магнитофоны, часы, мебель, ковры, фарфоро-фаянсовая посуда. Заметно выросло производство тканей всех видов, кожаной обуви и других товаров. Еще десять лет назад населению продавалось около 100 тысяч легковых автомобилей, а в прошлом году их было продано 1 миллион 170 тысяч; телевизоров для приема программ цветного изображения — соответственно 46 тысяч и 1 миллион 900 тысяч штук будет продано в 1979 году.

При всем этом спрос на ряд товаров опережает возможности их производства. Собственно говоря, этим и обусловлено, что для упорядочения торговли ювелирными и меховыми изделиями, а также коврами, легковыми автомобилями и импортной мебелью решено в качестве вынужденной, но необходимой меры использовать механизм ценообразования. Что касается некоторого повышения цен на мебель отечественного производства, то это

связано с существенным обновлением и улучшением ее ассортимента, а также значительным увеличением затрат на лесозаготовку.

Изменение розничных цен, как это видно из опубликованного перечня, касается весьма ограниченного круга товаров и не затрагивает основные продовольственные и непродовольственные товары. На них государственные розничные цены остаются без изменения в течение многих лет. Сказанное в полной мере относится и к тарифам на электроэнергию и газ для населения, другие коммунальные услуги. Уже более пятидесяти лет сохраняются ставки квартирной платы, хотя за этот период значительно улучшилась благоустроенность домов.

Со всей определенностью следует подчеркнуть, что никакого повышения розничных цен на другие товары, кроме указанных в постановлении Госкомцен СССР, опубликованном в печати, проводиться не будет.

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», где, в частности, подчеркивается необходимость повышения эффективности различных форм политической работы с населением по месту жительства, партийное бюро и заводской комитет ПРП Иркутскэнерго приняли решение о создании на предприятии совета агитплощадки. В его состав вошли коммунисты, комсомольцы, передовики производства. Его задачей является организация всех форм культурно-массовой работы на закрепленной за предприятием агитплощадке в 13-м микрорайоне.

На открытии агитплощадки присутствовали руководители предприятия — директор Козлинский Г. В., секретарь партбюро Козлов В. Л., председа-

тель завкома Латухов П. М. Присутствующие зрители познакомились с производственно-ремонтным предприятием, с планом работы агитплощадки на летний период. Большое внимание в плане уделено мероприятиям, посвященным Международному году ребенка. Юных зрителей ожидают интересные встречи со спектаклями кукольного театра, кинофильмами, концертами.

Интересным концертом порадовали зрителей артисты Дворца культуры «Энергетик».

Такие часы увлекательного отдыха с самой разнообразной программой будут предлагаться жителям 13-го микрорайона еженедельно, по понедельникам.

Т. ЕРШОВА,  
инженер.

## СОРЕВНОВАЛИСЬ МНОГОБОРЦЫ

Два дня в нашем городе проходили соревнования по многоборью ГТО в зачет седьмой летней Спартакиады народов СССР. В них приняли участие коллективы спортивных клубов «Ермак», «Ангара», «Сибиряк». На первое место, набрав в сумме многоборья 1462 очка, вышла команда «Ангара», на второе — «Ермак» (1153 очка), на третье — «Сибиряк» (892 очка).

В личном первенстве среди мужчин (4-я ступень) победителями стали С. Лазкин («Ангара»), Т. Шадаров («Ермак»), А. Могилевич («Ангара»). Среди мужчин, выступа-

вших по 5-й ступени, места распределились так: Н. Горностаев («Ангара»), Л. Евстратов («Сибиряк»), Г. Пыхалоз («Сибиряк»).

У женщин (4-я ступень) сильнейшими стали представительницы СК «Ангара» Л. Полушина, З. Корешкова, Леонтьева. По пятой ступени двугривозовых места у СК «Сибиряк».

Победители соревнований после учебно-тренировочных сборов с 17 по 20 августа примут участие в областном празднике ГТО на приз газеты «Комсомольская правда».

Л. БУРЦЕВА,  
инструктор комитета физкультуры и спорта.

## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 1 июля: «Амур» (Благовещенск) — «Ангара» — 1:0. «Локомотив» — «Автомобилист» — 1:0. «Звезда» — «Торпедо»

(Томск) — 1:1. «Чкаловец» — «Луч» — 2:1. «Динамо» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 3:0. «Торпедо» (Рубцовск) — СКА — 1:1. «Угольщик» — «Иртыш» — 1:0. «Авангард» — «Спартак» — 1:3. «Шахтер» — «Восток» — 1:0. «Торпедо» — «Булат» — 1:2.

## ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Ангарское экскурсионное бюро предлагает турпутевки: по Енисею — с 21 июля, Ленинград — с 25 сентября и с 23 октября, Батуми — с 16 августа и 2 сентября, Кобулетли — с 17 сентября и с 7 октября, по Волге — с 14 сентября, Владивосток — с 8 сентября и с 11 сентября, Геленджик — с 29 сентября, Ялта — с 30 сентября, Фрунзе — Ташкент — с 27 октября. Наш телефон: 2-83-13.

К сведению ангарчан! В 93-м квартале открылась часовая мастерская срочного ремонта, здесь же принимаются крупногабаритные и настенные часы. Часы работы: с 11 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов, в субботу — с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье. (1129).

Уважаемые ангарчане! Ангарская фабрика химчистки предлагает вам свои услуги — чистку зимних, демисезонных пальто, овчинных полушубков, плащей, ковров любого размера и ковровых дорожек, чистку мягкой игрушки, а также покраску нейлоновых рубашек, кримплен в черный цвет, изделий из эластича, кожаных пальто и курток, изделий из овчины в черный и коричневый цвет, капронового тюля в голубой и фиолетовый цвет. Помните, что своевременная чистка вещей удлинит срок их носки и предохраняет от моли. Не храните зимние вещи в загрязненном состоянии. На фабрике принимаются вещи в ремонт. Можно удлинить или укоротить изделия, а также спорить и пришить пуговицы, реставрировать зимние и демисезонные пальто. Заказы принимают все приемные пункты Ангарска. Ждем ваших заказов. (899).

Утерьянные водительские права и техталон на имя Маурова Владимира Александровича считать действительными. (1132).

Утерьянное водительское удостоверение на имя Еськина Михаила Ильича серии ААР № 392130 считать действительными. 1115.

Утерьянные права водителя и техпаспорт за № 589239 серии АИ на имя Жданова Юрия Семеновича считать действительными. 1131.

Утерьянный аттестат о среднем образовании № 358991 на имя Князев Юрия Натальи Юрьевны считать действительными. 1127.

Нашедшего техпаспорт на имя Охотиной Галины Константиновны и водительское удостоверение на имя Охотиной Александра Ксенофонтовича прошу вернуть по адресу: 86-10-64. 1114.

Нашедшего мотоцикл, а в нем техпаспорт на мотоцикл ИЖ-Ю2 № 46-72, водительское удостоверение серии ААФ № 662058, талон предложения серии ААЮ № 057058 прошу вернуть по адресу: Ангарск, 80-11-10, Гуленкову. 1113.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта — 2-85-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-68.



«ФОТООБЪЕКТИВ-79»

Турсты на Китоо.  
Фото В. МАХСУЛЯ.

## Будни трудового коллектива АЗХР

В настоящее время на заводе совместно с педагогами заочной школы ведется работа по вовлечению молодежи в школу.

ра, лепка и другие. Победителям вручены памятные сувениры, почетные грамоты.

### ТРУД И УЧЕБА

Приказом по заводу поощрены молодые рабочие и служащие, успешно окончившие в этом учебном году заочную среднюю школу. В списках награжденных О. Косаченко (цех № 9), электрофо-

### СМОТР-КОНКУРС

Комитет комсомола, профсоюзная организация организовали смотр-конкурс детского художественного творчества, посвященный Международному году ребенка. В нем приняли участие 57 детей работников завода. На смотр были представлены рисунки, разнообразные поделки из деталей детского конструкто-

### В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Защитив спортивную честь коллектива, спортсмены завода в зимней спартакиаде ДСО «Труд» (вторая группа) заняли третье призовое место и были награждены почетной грамотой общества. Они также являлись неоднократными призерами в соревнованиях по настольному теннису, волейболу, лыжам. С. КУЗНЕЦОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Вниманию заказчиков! В связи с предстоящей квартальной инвентаризацией фабрика ремонта и пошива одежды просит выкупить готовые изделия, сшитые в ателье города. Не выкупленные изделия будут реализованы согласно положению. 1098.

В магазине «1000 мелочей» в широком ассортименте имеются фарфоровая и фаянсовая посуда — тарелки, чайные пары, чайники, кувшины, горшочки, сувениры «Конек-горбунок», пиалы, кружки. Эмалированная посуда — кастрюли всех размеров емкостью от 1 до 8 литров, баки, чайники, кружки, жаровни. Из стекла — подносы, столки, рюмки, салатницы, селедочницы. Отдел «Электротовары» предлагает люстры, торшеры, электроутюги, электрочайники, кофеварки, а холодильники всех марок можно приобрести в кредит с рассрочкой платежа до 12 месяцев, кроме холодильника марки «ЗИЛ». Отдел «Хозтовары» — ножевые изделия, ложки, вилки, инструменты, скребные товары, товары бытовой линии и предметы домашнего обихода, а также для садоводов лопаты, рыхлители, грабли, вилы, садово-огородные удобрения. Просим посетить наш магазин. (1035).

Меняю двухкомнатную квартиру (34 кв. м, полнометражная) и однокомнатную в 9-этажном доме на трехкомнатную полнометражную. Микроавтобус не предлагать. Обращаться: г. Ангарск, 20-6-11, после 18 часов. (1124).

Утерьянное удостоверение водителя 3 класса на имя Шергина Николая Валентиновича прошу вернуть по адресу: 82-21-60. 1160.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» требуется бухгалтер.

Коллектив управления производственных предприятий строительства скорбит по поводу смерти бывшего работника управления производственных предприятий ГАВРИЛЬЦА Василия Сафоновича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

## Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СРЕДА, 4 июля  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика 9.05 — «Клуб кинопутешествий». 10.05 — Скрипичные произведения С. Рахманинова и Д. Шостаковича исполняет народный артист РСФСР В. Третьяков. 10.15 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм (7-я. «Союзники». 11.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Край нашенький». Кинопрограмма. 14.50 — Твоя Ленинская библиотека. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я. 15.30 — «Село: дела и проблемы». 16.00 — «Мамина школа». 16.30 — Концерт ансамбля танца «Самоцветы» Дворца культуры Челябинского тракторного завода имени В. И. Ленина. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 — «Хлопец из деревни «Белая». Телевизионный документальный фильм. (Минск). 18.00 — «Стихи — детям». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Алкого-

лизм». Беседа врача. Ответы на письма телезрителей. 19.00 — Концерт. 19.15 — «Незабываемые киноленты». «Большая жизнь». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Спутник кинозрителя».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
21.35 — «Приангарье». 22.05 — Цв. тел. Заключительный концерт участников областного смотра цеховой художественной самодеятельности. 2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.05 — Для детей. «Аисты». Кукольный фильм. 19.20 — «Сельский календарь». Овощи — круглый год. 19.35 — «Шахматный клуб». 20.05 — «Трудный хлеб Сибири». Документальный фильм. 20.25 — «Стронтель». 20.55 — «Встреча проездом». Телевизионный художественный фильм.  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21.35 — «О балете». К 100-летию со дня рождения А. Я. Вагановой. 23.00 — Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ОКТАБРЬ» — Улан. 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Белые волки. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Вендетта по-корсиакски (широкоэкранный). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40.

Зал «Восход» — Он хотел жить 11-50, 17, 18-50, 20-40. Провал «Голубой змеи». 10-10, 13-40, 15-20.

В среду, 4 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей по пенсионным вопросам будет вести заведующая отделом социального обеспечения горисполкома Шумилова Надежда Михайловна, с 14 до 18 часов.

## Кино

«ПОБЕДА» — Черная береза (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20.

«ЛЕТНИЙ» — Сумка инкассатора. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Злой дух Ямбуя. 16, 18, 20.

«МИР» — Не упускай из виду (цв. Франция, кинокомедия) 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.).

«ПИОНЕР» — Грач-Пря. 10, 12, 15-30, Любаша. 13-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Стрелы Робина Гуда. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40.

«ГРЕНАДА» — Шестые золотых зверей. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-30. Бей, барабан. 10, 14.

Ангарский монтажный участок № 8 треста Электросибмонтаж глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти САМСОНОВА Михаила Владимировича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает соболезнование работнице ЖКУ Марин Антоновне Самсоновой по поводу преждевременной смерти сына — САМСОНОВА Михаила